

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 229 (5314)

Пятница, 10 декабря 1937 года

Год издания XVIII

„Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей явиться всем, как один, 12 декабря 1937 года к избирательным урнам для выборов депутатов в Совет Союза и в Совет Национальностей“

(Из обращения Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков))

ОБРАЩЕНИЕ

ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим, работникам, служащим, инженерам и техникам, учителям, работникам науки и искусства

ТОВАРИЩИ!

Двенадцатого декабря 1937 года граждане Советского Союза, на основе Социалистической Конституции, будут выбирать депутатов в Верховный Совет СССР. Профессиональные союзы, так же как и другие организации и общества беспартийных, выступают на выборах в блоке, в союзе с Всесоюзной коммунистической партией (большевиков).

Зарегистрированные в избирательных округах кандидаты в депутаты Верховного Совета как коммунисты, так и беспартийные, выдвинуты при активном участии и поддержке наших организаций. Мы приветствуем блок коммунистической партии и беспартийных на выборах в Верховный Совет Союза ССР и призываем всех членов профессиональных союзов, всех рабочих, работниц и служащих, инженеров и техников, учителей, работников науки, литературы и искусства дружно, как один, отдать свои голоса за партию большевиков, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Почему наши организации целиком поддерживают политику коммунистической партии и почему мы призываем к единому голосу голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет Союза ССР?

Мы поддерживаем партию большевиков, партию Ленина—Сталина потому, что в лице партии большевиков видим нашего испытанного руководителя и организатора, потому, что только благодаря руководству партии большевиков трудящиеся нашей страны завоевали себе новую счастливую жизнь, добились торжества социализма.

До Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране господствовали помещики и капиталисты. Всеми богатствами пользовалась кучка богатеев. Тот же, кто работал, кто трудился, кто создавал все богатства и ценности, тот не имел ничего, жил в голоде и нищете. Все политические права принадлежали только богачам. Трудящиеся были бесправны.

Партия большевиков организовала победу Великой Октябрьской социалистической революции. Она повела рабочий класс на штурм капитализма и навсегда освободила трудящихся нашей родины от ярма эксплуатации. Впервые в истории человечества хозяевами страны стали сами рабочие и крестьяне.

Большевистская партия превратила старую, царскую Россию, страну темноты и невежества, средневековья и бесчеловечного угнетения, в страну братского сотрудничества народов, в страну социализма, в страну, не знающую нищеты и бедности, в страну, где каждый день приносит новые радости, новый рассвет счастливой жизни.

Незыблемой основой нашего общества является социалистическая промышленность и социалистическое сельское хозяйство. Нет больше капиталистов. Все богатство страны принадлежит народу. В нашей стране труд из зазорного дела стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма. Миллионы рабочих участвуют в социалистическом соревновании. На заводах и фабриках растет и развивается слабое стачковское движение, показывающее чудеса овладения передовой техникой.

Всего этого мы добились благодаря руководству большевистской партии.

Вот почему профессиональные союзы и все организации и общества трудящихся одобряют и поддерживают политику большевистской партии. Вот почему мы призываем всех членов профессиональных союзов и других общественных организаций, всех рабочих и служащих единым голосом голосовать за партию большевиков, за кандидатов блока коммунистической партии и беспартийных.

В царской России всегда было огромное количество безработных. Ни один трудящийся не был уверен в завтрашнем дне. Условия труда на капиталистических предприятиях были неистовые каторжными. Рабочий день продолжался 10—12—14, а то и 16 часов. Заработная плата была нищенской. Отдыха не полагалось. Об отпусках и помине не было. Социальное страхование отсутствовало. Заболевший или состарившийся рабочий безжалостно выбрасывался на улицу. Так работали и так жили трудящиеся царской России. Так работают и так живут трудящиеся в капиталистических странах и попытке. В нашей стране это кошмарное прошлое навсегда уничтожено.

В СССР осуществлено право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости и при потере трудоспособности. Безработица, этот страшный бич пролетариата в капиталистических странах, уничтожена в СССР полностью и навсегда. У нас самый короткий в мире рабочий день — 7 и 8 часов при сокращенной рабочей неделе. Жить стало лучше, товарищи, жить стало веселее.

Из года в год улучшается материальное благосостояние масс. Неуклонно растет заработная плата рабочих и служащих. Советское государство заботливо охраняет труд и здоровье рабочих, инженеров и служащих. В текущем году израсходовано на государственное социальное страхование, улучшение быта и культурные нужды, на санатории, курорты, дома отдыха и медицинскую помощь около 10 миллиардов рублей. Рабочие и служащие получают ежегодно двухнедельный или месячный отпуск с сохранением заработной платы.

Всего этого мы добились под руководством партии большевиков.

Вот почему все рабочие и служащие, все трудящиеся горой стоят за партию Ленина—Сталина. Вот почему мы призываем всех рабочих и служащих единым голосом голосовать за партию большевиков, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В царской России наука, литература и искусство были недоступны для трудящихся. Капиталистический строй не давал простора творческой мысли, миа и души таланты народа. Советская власть и большевистская партия осуществили в нашей стране всеобщее обязательное обучение, ликвидировали неграмотность у десятков миллионов взрослых людей, сделали страну грамотной. Каждому гражданину СССР обеспечено право на образование. Учебные заведения широко открыты перед трудящимися. Созданы десятки тысяч клубов, кино-театров и других культурных учреждений. В стране издается огромное количество книг и газет, воспитывающих массы трудящихся в духе коммунизма. На самых низов народных непрерывно растут талантливые люди, окруженные заботой партии большевиков и советского правительства.

Рабочий класс воспитал свою собственную интеллигенцию, которая служит делу народа, делу социализма и пользуется почетом и уважением. Наши инженеры, академики, писатели, художники, архитекторы, все советская интеллигенция впервые в истории получила возможность свободно и творчески работать, творить и строить в интересах народа. Большевистская партия вывела страну из тьмы и невежества и ведет ее к вершинам человеческой культуры.

Женщина в царской России была вдвойне угнетена, как она угнетена и ныне в любой капиталистической стране. Только в СССР она свободна и равна правам. Наши женщины — работницы, колхозницы, служащие домашние хозяйки активно участвуют в общественной жизни страны и занимают виднейшие государственные посты. Особой любовью и заботой государства пользуется у нас женщина-мать. Советская власть создала единственную в мире систему охраны материнства и младенчества.

Вот почему все трудящиеся нашей страны активно поддерживают политику большевистской партии. Вот почему все члены профсоюзов и других организаций и обществ трудящихся будут единым голосом голосовать за партию большевиков, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи!

В царской России организации трудящихся подвергались всяческим преследованиям. Рабочему классу запрещалось объединяться даже в профессиональные союзы. Всякая попытка объединения трудящихся жестоко подавлялась. В советской стране союзы свободны. В нашей стране профессиональные союзы являются самой массовой организацией рабочего класса. В советских профессиональных союзах объединено свыше 22 миллионов рабочих и служащих. Советская власть перенесла в руки профессиональных союзов такие мощные рычаги улучшения жизни рабочего класса, как государственное социальное страхование. Огромна сеть домов отдыха и санаториев и домов учреждений. На наши профсоюзы возложена контроль за осуществлением законов об охране труда и технике безопасности.

Вот почему профессиональные союзы и все организации и общества трудящихся поддерживают политику большевистской партии и советской власти. Вот почему мы призываем всех членов профессиональных союзов и все организации и общества трудящихся единым голосом голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Чем дальше мы идем по пути побед, тем с большей неясностью отблескивает в нам разрыв. Капиталистический мир, все раз пытаясь сломить силы и мощь СССР, не перестает строить новые козни против государства рабочих и крестьян. Презренные троцкистско-бухаринские агенты явного немецкого фашизма и буржуазные националисты идут на самые гнусные преступления, чтобы похоронить мощь СССР и его обороноспособность, чтобы всячески парализовать и вредить рабочим и крестьянам. Советская власть беспощадно разгромит и уничтожит козла всех врагов народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных союзов

Благодаря правильному руководству большевистской партии, обобщившей боевую работу наших партийных органов, растущую мощь нашей Красной Армии и мудрою внешней политикой советского государства, советский народ имеет теперь все средства для того, чтобы разгромить всех врагов, банды фашизма, если они попытаются нанести нам нашу родину.

Вот почему все члены профессиональных союзов, все рабочие и служащие целиком поддерживают политику Сталинского Центрального Комитета и советского правительства. Вот почему мы призываем всех трудящихся единым голосом голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи рабочие, работницы, служащие, инженеры, техники, учителя, писатели, архитекторы, работники науки и искусства!

Рабочий класс и все трудящиеся советской страны идут на выборы в Верховный Совет СССР горько сопереживая, что своими успехами они обязаны героической партии большевиков, партии Ленина—Сталина. Большевистская партия неразрывными узами связана с широкими массами трудящихся. У нее не было и нет других интересов, кроме интересов трудящихся. У нее не было и нет другой политики, кроме политики, направленной к процветанию нашей любимой родины, к дальнейшему укреплению ее могущества, к укреплению братства и дружбы всех народов Советского Союза.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных союзов призывает вас

— ДРУЖНО И ЕДИНУШНО ГОЛОСОВАТЬ НА ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ.

Изберем в депутаты Верховного Совета лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины, партийных и беспартийных, которые своей самоотверженной работой и борьбой за победу социализма и за счастье народа, заслужили доверие трудящихся масс.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных союзов призывает всех избирателей

— 12 декабря 1937 года явиться на избирательные участки для выборов депутатов в Совет Союза и Совет Национальностей.

Святой обязанностью каждого волеборателя — использовать свое право избирать депутатов в Верховный Совет Советского государства.

Товарищи!
Сделаем день 12 декабря 1937 года днем торжества труда!
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Да здравствует наша родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша Сталинская Конституция!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует союз коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах верховного органа советского государства!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) — партия Ленина — Сталина!

Подача голосов избирателями производится в день выборов от 6 часов утра до 12 часов ночи.

(Статья 74 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“)



В. И. Ленин и И. В. Сталин (рисунки художника П. Васильева). (Совофото).

Вокруг партии Ленина—Сталина сплочен весь народ!

Опубликованное вчера обращение Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) — документ огромной политической силы. В простых и влюбленных сталинских словах выражается радость и лумы народа. Обращение Центрального Комитета еще раз ярко демонстрирует крепкую, нерушимую связь большевистской партии со всем народом, теснейший блок коммунистов и беспартийных.

Партия наша никогда не отгораживалась от беспартийных масс, крепчайшая связь с массами всегда составляла основу политики Ленина—Сталина. В этой связи — сила партии, в этой связи — источник величайших побед социализма. Обращение Сталинского Центрального Комитета побуждает миллионы людей вновь оглянуть взором, сравнить — тем была наша родина до великих дней социалистической революции и чем стала она в итоге победного двадцатилетия, прошедшего под руководством партии большевиков. В предельно сжатых, коротких, отточенных формулах обращения предстают всему миру эти величайшие итоги.

«Из страны отсталости и средневековья, темноты и бескультурья, нищеты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была старая Россия, наша страна превратилась в передовую, культурную, могущую социалистическую державу.

В нашей стране навсегда ликвидированы капиталистическая система хозяйства и эксплуататорские классы, отменена частная собственность на орудия и средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком. Как незыблемая основа нашего советского общества, утверждена социалистическая собственность на орудия и средства производства.

За годы двух пятилеток создана первоклассная промышленность, оснащенная современной техникой. Объем производства наших социалистических фабрик и заводов превосходит объем производства прошлых лет в несколько раз.

В сельском хозяйстве нашей страны на место более двух десятков миллионов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств с их слабой техникой и малым помещиками и кулаками выросли и укрепились свободные от помещиков и кулаков крупные социалистические хозяйства — свыше 243 тысячи колхозов, обильно оснащенных тракторами, комбайнами и другими современными сельскохозяйственными машинами. Наше колхозное сельское хозяйство вместе с совхозами, если иметь в виду все его отрасли, производит теперь втрое больше продуктов, чем сельское хозяйство довоенного времени.

Мощный плуг социализма переплел всю великую советскую землю и сделал родину нашу неузнаваемо прекрасной. В словах обра-

щения ЦК — сама жизнь наша! — Какое единоедушное отклик миллионов трудящихся.

Рассвет нашей родины встает отчетливо каждый трудящийся, ищет и ощущает на себе и близких своих. Он ощущает на себе ликование массовой нищеты и голода — этого векового проклятия эксплуататорского строя. Он ощущает на себе освобождение от страха безработицы, ледяного дыма и сковающего сердца сотен миллионов людей в пяти шестых мира, еще позластных капитализму.

Он, трудящийся нашей родины, ощущает, чувствует каждого человека, как рассеялся мрак невежества, царивший столетия в нашей стране, как возматываются все новые тысячи школ, техникумов, вузов, курсов для нашей счастливой молодежи и юности. Он ощущает исчезновение неграмотности, расцвет подлинной науки, искусства, литературы, которые верные сталинские достижения масс, достижениями всего народа. Он знает, чувствует, как из политического небытия, из рабства, в котором пребывала женщина в царской России и пребывает по сейчас во всем капиталистическом мире, — стала советская женщина свободной, полноправной участницей общественной жизни своей страны, своей родины.

Все эти чудесные изменения видны и ощущаются на себе каждый трудящийся в каждой из олимпийских республик великого СССР. В нашем государстве народы объединены на началах равенства и добровольности, это советское государство является единственной страной в мире, где окончательно ликвидировано взаимное недоверие между народами и где отношения народов строятся на началах взаимного доверия, братского союза и дружественного сотрудничества».

Сны врагов, все силы старого мира, мира эксплуатации и капиталистического рабства, старались и стараются вернуть нашу страну и наш народ назад под ярмо капиталистов. Каждый трудящийся нашей родины знает, какие огромные усилия приложила и прилагает партия, чтобы разбить хитроумные планы врагов, чтобы обезопасить свободу и независимость нашей родины от внешних врагов, чтобы уничтожить троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, диверсантов, чтобы воздать советский народ от военных столкновений — и в этом партия Ленина—Сталина достигла блестящих результатов! Бесчисленное множество раз провоцируют нас реакционно-фашистские силы на военное столкновение. Сталинский Центральный Комитет нашел в себе неизменяемую стойкость и твердость, — создала и крепка оборона СССР, не допустит военных столкновений. И сегодня с торжеством может заявить наша партия избирателям и всему свету, что единственно благодаря сталинской политике «советский народ вот уже

16 лет извлечен от военных столкновений, пользуется благами мирной жизни и имеет возможность продолжать свой мирный труд».

Русскому рабочему классу выпало счастье создать партию, которая, впервые в истории, может с полным правом сказать народу, что ее слово никогда не расходится с делом, ее обещания никогда не превращались в звук пустой. Никакая другая партия в мире не может сказать о себе того же. Никакая другая партия в мире и не может пользоваться такой горячей любовью и доверием всего народа, не может создать такого морального и политического сплочения народа, какое создала на нашей родине партия большевиков и ее Сталинский Центральный Комитет.

Сплочение народа все ярче, все ощутительней в пышные предвыборные дни. Слово ответ всего народа на обращение, слышится воодушевленные московские восторженные:

«Большевистская партия может уверенно рассчитывать, что беспартийные будут голосовать за коммунистов так же дружно, как и за беспартийных кандидатов. Коммунисты будут голосовать за беспартийных так же дружно, как и за кандидатов-коммунистов».

Партия большевиков выступает на выборах в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими и интеллигенцией. Такая партия непобедима!

Такая партия непобедима! И в стремлении к новым успехам и победам социализма — повою по земле советской раздастся голос народа: мы будем единым голосом голосовать за нашу партию — за партию Ленина—Сталина, за возвращенных ею лучших людей, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных! Мы будем голосовать за кандидатов, зарегистрированных в нашей избирательном округе, знаем, что тем самым голосуем за партию большевиков! Мы знаем, что голосуем за дальнейший расцвет нашей родины, за несокрушимость ее силы, за мир, за зажиточную и культурную жизнь, за наше общепарное счастье!

Как в великом празднику, готовится вся наша страна ко дню 12 декабря 1937 года — дню выборов верховного органа советского государства. Чем ближе к этому великому дню, тем выше, мощней, ярче выражены политический подъем народных масс. Нет никакого сомнения в том, что призыв-обращение Сталинского Центрального Комитета будет услышан всем народом, что все, как один, избиратели явятся 12-декабря к избирательным урнам и единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — еще раз выразят беспредельное доверие своей партии Ленина—Сталина, зная и зная которой непобедима! (Переводом «Правды» за 8 декабря).

Всемирный праздник Сталинской Конституции

Пятого декабря в Москве на митингах присутствовало 1.800.000 человек

Всемирный праздник — день Конституции СССР — Москва встретила в торжественном параде. Дома украшались флагами, художественными плакатами, лозунгами. Везде большие портреты Ленина и Сталина, портреты руководителей партии и правительства, кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Небывало оживлены были площади

и улицы красной столицы. Шли многочисленные колонны трудящихся. Жители нескольких избирательных участков собирались вместе, чтобы поделиться радостными итогами истекшего года, прошедшего под знаменем самой демократической в мире Конституции. На 280 митингах в Москве 5 декабря присутствовало 1.800.000 человек. (ТАСС)

В Новосибирском обкоме ВКП(б)

Обком партии решил создать в Новосибирской областной селет стачковцев и ударников животноводства в количестве 350 человек, с поветкой для: итоги работы и мероприятия по развитию животноводства и мерах ликвидации последствий вредительства.

Обком ВКП(б) утвердил представленные Облз и сельхозделом Обкома ВКП(б) условия на право участия на слете животноводства. Условно решено опубликовать в печати.

Обком ВКП(б) обязал Облз, Управление совхозов, обкомы профсоюзов земорганов, свиноводческих совхозов и ЦК союза мясосовхозов развернуть в колхозах, совхозах социалистическое соревнование за высокие качественные показатели животноводства.

Обком также поручил редакциям областных газет «Советская Сибирь» и «Сельская правда» широко освещать ход подготовки к областному совещанию животноводства. (ОблТАСС)

„Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права избрать депутатов в Верховный орган советского государства“

(Из обращения Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков))

РЕЧЬ товарища В. Я. ЧУБАРЯ

на районном предвыборном собрании избирателей Харьковского сельского избирательного округа 6 декабря 1937 года

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, трудящиеся Харьковского сельского избирательного округа, позвольте мне поблагодарить вас, как представителей трудящихся, которые будут избирать в Верховный Совет СССР 12 декабря. Благодаря, как кандидат в депутаты Совета Союза, за то, что вы оказали мне такое большое доверие. (Аплодисменты).

Товарищи, я не могу и не должен отнестись это доверие на свой личный счет. Считаю, что я заслужил это доверие, как верный сын нашей славной большевистской партии. (Аплодисменты).

Наша славная партия Ленина — Сталина воспитала тысячи, сотни тысяч преданных сынов, борющихся всю свою сознательную жизнь за лучшую жизнь, за уничтожение эксплуатации, за освобождение трудящихся. Большевики при поддержке миллионов трудящихся построили Союз Советских Социалистических Республик — социалистическую державу рабочих и крестьян.

Позвольте мне, как и предыдущим ораторам, сказать несколько слов о старце, минушем.

Мой родитель — ар-тец и Екатерина Яковлевна — отец и мать были неграмотными. Я учился в сельской школе.

Я хорошо помню, как жандармы приехали в село, чтобы разогнать «крамоу», ибо в нашем селе были революционные организации. Там готовились к первой революции 1905 года. Жандармы арестовывали и истязали взрослых, они избивали даже детей. Мне пришлось отвечать за неадекватную литературу, находившуюся у нас в избе. Отец был неграмотным, а грамотным был только один я. Поэтому меня и привлекли к ответственности.

Здесь один из выступавших товарищей говорил, что я всю свою жизнь отдал борьбе за счастье народа. Я считаю, что тут — небольшая ошибка. Я отдал пока что половину своей жизни, а вторую половину я отдам за построение коммунизма в нашей социалистической родине и за то, чтобы социализм победил во всем мире. (Бурные аплодисменты).

Возвращаясь к своей биографии Брат и сестра пошли батрачить. Я же любил то, что поступил в техническую школу учиться, чтобы пойти работать на фабрику, завод, квалифицированным рабочим. Во время учебы пришлось немало помучиться. Но все же любил своего. Потом пошел на завод к воротам нажиматься. Пошел на Брянский завод в Екатеринослав, говорит, — не пужай. Пошел на Юрьевский завод в Довбассе, говорит, — не пужай. Пошел на железяк предприятя, — тоже не пужай. Так обошел несколько заводов. Наконец, привали меня на Краматорский завод. Хотя я был квалифицированным рабочим, работать пришлось сперва на складе, а потом перейти в разметчики. Но неважно. Там же, на Краматорском заводе, за забастовку попал в тюрьму. Народное правительство жестоко расправлялось с революционерами. Хватили всех сколько могли. Но, несмотря на все, большевистская партия организовала переворот рабочих на борьбу, ибо большевистская партия верила, что дело пролетариата победит. (Бурные аплодисменты).

И действительно, опыт первой революции 1905 года помог рабочим и крестьянам под руководством великой партии Ленина — Сталина, в героических боях за Ве-

ликую Октябрьскую социалистическую революцию разгромить пережитки, отбросить познания внешней и внутренней контрреволюции и начать построение счастливой жизни свободной советской страны, свободной народом. (Бурные аплодисменты).

В 1917 году партия Ленина — Сталина значительно выросла, ибо это дело, за которое партия боролась в прошлом, было близко, было осознано миллионами трудящихся. В 1917 году, работая на одном из ленинградских заводов, и принимал активное участие в революциях Февральской и Октябрьской.

Впервые мне пришлось увидеть Ленина тогда, когда его нога ступила на нашу землю. Это было в апреле 1917 года, когда он возвращался из-за границы, когда рабочие Ленинграда тысячами встречали своего вождя. Вечером мне впервые пришлось увидеть Владимира Ильича. После этого уже непосредственно пришлось встретиться с Лениным и Сталиным по той большой работе, которую веда партия до Октябрьской революции, и непосредственно у них учиться большевизму, которому нужно овладеть каждому члену партии, каждому партийному и непартийному большевику. (Бурные аплодисменты). Овладевший большевизмом — это, прежде всего, быть безгранично преданным делу трудящихся, делу партии Ленина — Сталина, безгранично преданным делу революционной борьбы, быть немирным борцом с врагами социализма.

Тогда, как и в последующие годы, мне, как и каждому большевику, пришлось отлаивать все свои силы, чтобы объединять вокруг большевистской партии широчайшие массы трудящихся, чтобы пронагандизировать большевизм и ликвидировать влияния меньшевиков, эсеров и иных врагов пролетарской революции. Тогда, как и всегда, мы учились служить честно, преданно трудовому народу. Мы и теперь по-большевистски будем работать на пользу трудового народа, будем бороться за дальнейший расцвет счастливой, зажиточной жизни народа. (Бурные аплодисменты).

20 лет существования советской власти — это величайшее достижение всего человечества, это — победа социализма. И тем большую радость, тем большее счастье испытывает каждый из нас, борющихся за установление советской власти, сторонников советской власти, любящих тех огромных, исторических значения, побед, которые мы имеем в Советском Союзе, в каждой его составной части. За эти 20 лет осуществилось то, за что страдали, гибли тысячи переходных людей во всем мире. Социализм построен на одной шестой части земного шара.

В нашей стране ликвидированы эксплуататорские классы. Трудящиеся стали свободными хозяевами своей жизни, организаторами своего трудового государства. (Бурные аплодисменты). Построена самая крупная социалистическая индустрия, создан колхозный строй.

Налие в мире, кроме страны социализма, нет колхозного строя. Там, в капиталистических странах, крестьянство существует, там безработица, там трудящиеся голодают, там капитализм, помещики, кулаки свирепят последнюю олежку за налоги. Там нажимают за копейки, а штрафы собирают рублины.

Там, в капиталистических странах, крестьяне и рабочие не уверены в завтрашнем дне.

Только у нас, в Советском Союзе, колхозный строй обеспечивает крестьянам зажиточную, культурную, радостную жизнь.

Наша социалистическая промышленность поощряет осыпаться колхозное сельское хозяйство новейшими



Только у нас, в Советском Союзе, колхозный строй обеспечивает крестьянам зажиточную, культурную, радостную жизнь.

Наша социалистическая промышленность поощряет осыпаться колхозное сельское хозяйство новейшими

Только у нас, в Советском Союзе, колхозный строй обеспечивает крестьянам зажиточную, культурную, радостную жизнь.

Наша социалистическая промышленность поощряет осыпаться колхозное сельское хозяйство новейшими

Только у нас, в Советском Союзе, колхозный строй обеспечивает крестьянам зажиточную, культурную, радостную жизнь.

Наша социалистическая промышленность поощряет осыпаться колхозное сельское хозяйство новейшими

Только у нас, в Советском Союзе, колхозный строй обеспечивает крестьянам зажиточную, культурную, радостную жизнь.

На цветущей советской Украине выросли новые гиганты социалистической индустрии. Выросли сотни и тысячи новых школ, вузов и других культурных учреждений. На селе рядом с тракторами, комбайнами расцвела культура, социалистическая по содержанию, национальная по форме, появились кино, театры, радио, электричество, клубы и так далее. Социалистическая культура проникает в самую глушь трудящихся.

Эти великие победы нужно использовать для дальнейшего укрепления социалистической родины, для еще большего подъема политической активности масс вокруг задач партии, советской власти. Для успешного осуществления великих задач партии, советского правительства нам всегда надо помнить о капиталистическом окружении, о врагах народа, которые хотят поглотить могущество нашей страны, снова набросить капиталистическое ярмо на свободный, счастливый советский народ.

Известно, что польско-жидовские фашисты точат свои хищные зубы на свободную советскую Украину — неотъемлемую составную часть великого СССР. Но тщетны все попытки и их верных наемников — троцкистско-бухаринских и националистических отбросов. Никогда не дождутся они, никогда этого не будут. (Бурные аплодисменты). Не для того проливали свою кровь лучшие сыны нашей родины, чтобы отлаивать завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ могуч, как никогда. Мы имеем столько самолетов, танков, тракторов, автомобилей и другого снаряжения, что ни один враг не перешагнет рубежа священной советской земли. (Бурные аплодисменты).

Наша цветущая молодежь, воспитанная партией, советской властью, великим — Сталиным, никому и никогда не отлаивает свою счастливую жизнь. (Аплодисменты). Эта молодежь знает, что нужно защищать свою жизнь от фашистов, она знает, как защищать свою родину, она умеет защищать и имеет чем. Советский народ разгромит всех, кто посмеет напасть на советскую страну. (Аплодисменты).

Мы должны еще больше укреплять нашу обороноспособность, повышать большевистскую бдительность и непримиримость. Мы должны помнить, что фашизм засылает к нам шпионов, использует троцкистско-бухаринскую и националистическую печать и иных предателей для того, чтобы готовить заговоры за спиной советского народа. Но, как все вы знаете, большевистская партия, советская власть, наш славный сталинский народ внутрипартийных дел товарищ Ежов (бурные аплодисменты) причинил кое-какие неприятности хозяевам фашистских наемников. С корнем уничтожим мы шпионов, диверсантов, предателей, уничтожаем и будем уничтожать, ибо не можем терпеть на нашей социалистической земле всяких галов, всякий бурьян, чертополох и мусор. Мы должны свой дом, свое родное отечество иметь чистым, прибраным, праздничным. И это мы можем и должны сделать. (Бурные аплодисменты).

Великий, кто пойдя против интересов трудящихся, против советского народа, против Союза Советских Социалистических Республик, против своей родины, будет беспощадно уничтожен.

В растительные дни подготовки к

выборам в Верховный Совет со всех концов нашей великой родины льются сотни радости свободных народов многонационального Союза. Со всех концов нашей необъятной родины трудящиеся шлют приветствия творцу самой демократической в мире Конституции — вождю народов великому Сталину.

На каждом предприятии, в каждом колхозе, в каждом учреждении — вся страна живет полнокровной, счастливой, радостной жизнью. И за эту счастливую жизнь она приносит слова благодарности организатору социалистических побед, тому, кто велет вперед от побед к победе, — великому Сталину. (Бурные аплодисменты).

Трудящиеся пользуются завоеваниями Великой Октябрьской революции, завоеваниями социализма, дорожат своим мирным трудом. Но трудящиеся не забывают, как не забывает партия, как не забывает советская власть, того, что мы живем во враждебном капиталистическом окружении, и кое-кому там, за рубежом, мы напоминаем слова славной песни о Кавказе: «Мы мирные люди, но нам бросается в глаза на заломном пути». (Бурные аплодисменты).

Мы хотим сохранить мир. Мы — единственное государство, которое действительно хочет мира и является действительно защитником мира. Мы стараемся вовлечь в войну, но советская власть не поддается ни на какие провокации. Мы хотим сохранить мир и на ближайшие годы, чтобы и дальше разрешать наши величественные задачи.

Наш Советский Союз крепок и могуч, как никогда. Он никому не позволит себя затронуть. Этим мы обязаны великому, мудрому Сталину (бурные аплодисменты), который неслыханно борется за укрепление нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, за очищение родной великой большевистской родины, за уничтожение врагов народа, за еще лучшую счастливую жизнь, за дальнейший расцвет нашей социалистической родины. (Бурные аплодисменты).

С величайшим подъемом весь советский народ, сплоченный вокруг коммунистической партии, советского правительства, великого Сталина, идет к выборам в Верховный Совет СССР, превослащенный уверенности в своих силах.

Позвольте высказать надежду, что и трудящиеся Харьковского сельского избирательного округа вместе со всей страной проявят большую политическую активность в выборах высших органов советской власти. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий и свободный народ Союза Советских Социалистических Республик! (Аплодисменты).

Да здравствует трудящиеся советской социалистической Украины! (Аплодисменты).

Да здравствует наша великая партия Ленина — Сталина! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует вождь всех трудящихся, наш мудрый, великий Сталин! (Бурная длительная овация, все встает, раздаются возгласы: «Товарищу Сталину — ура!»).

Да здравствует верный соратник Сталина Влас Яковлевич Чубарь! Оркестр исполняет «Интернационал».



Куйбышевский магазин Партиздата организовал разножку по избирательным участкам литературы и выборам в Верховный Совет СССР. На снимке: председатель участковой избирательной комиссии Е. М. Копылова (справа) выбирает литературу для 62-го избирательного участка. (Союзфото).

Сталинская декада стахановских рекордов

СТАХАНОВЦЫ ПОКАЗЫВАЮТ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

На электромеханическом заводе передовые рабочие с воодушевлением продолжают борьбу за новые производственные победы сталинской декады.

Токарь механического цеха Филиппас на-пих в очу не смен добился замечательного рекорда, выполнив дневную производственную норму на 497 процентов. Хорошо работает и токарь Великовский, производительность труда которого достигает 370 процентов.

Кузнец Макаров, занятый лезвийной работой, выполнил норму за смену на 245—250 процентов.

НА СУДОРЕМОНТНОМ ЗАВОДЕ

САМУСЬЕВ. (По телефону). Все эти дни судоремонтный завод первенствует своей производственной план.

В литейном цехе первенство держат стахановцы - трехсотники тт. Островатиков, Кузнецов и Бабин. Они ежедневно дают 300—400 процентов нормы, зарабатывая в день до 30 рублей.

В кузнечном цехе стахановских рекордов добился тт. Павлов, Подольский и Баранов.

Сверляльщик механического цеха тов. Борисов все дни сталинской декады имеет производительность труда в 350 процентов.

СТАХАНОВЦЫ - ЛЕСОРУБЫ

В Красноармейском механизированном лесном пункте, входящем в систему преста Томас, успешно проводятся сталинская декада стахановских рекордов. Лесорубы тт. Н. Крохта, Г. Байкалов и Шахматов первенствуют дневные нормы в полтора—два раза.

Высокие производственные показатели дают члены колхоза «Ударник», Асиновского района, тт. Обухов, Четаев, Манделев и другие.

ДОНБАСС ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

СТАЛИНО, 6 декабря. (ТАСС). Девятого декабря Конституция горняки Донбасса отметили большой победой. Угольный Донбасс в этот день значительно перевыполнил план угледобычи. Пятого декабря шахты Донбасса (вместе с трестами «Шахтантрацит» и «Несветайантрацит») дали 241.514 тонн угля — 104,1 процента плана. По сравнению с предыдущими сутками угля выдано на 16479 тонн больше.

Руководимый кавказцем в депутаты Совета Союза Никитой Изотовым в этот день 14239 тонн угля — 105,9 процента задания. Значительно перевыполнил задание соревнующийся между собой тресты «Серпугольский» и «Кировоуголь».

НЕВИДАННЫЙ РЕКОРД В ИСТОРИИ СТАНКООБРАЗОВАНИЯ

Знатный стахановец - фрезеровщик товарищ Гудов выполнил норму на 4582 процента.

МОСКВА, 7 декабря. (ТАСС). Сегодня на станкозаводе имени Серго Орджоникидзе знатный стахановец товарищ Гудов выполнил норму на 4582 процента.

Утром Иван Иванович пришел в цех. Он внимательно осмотрел станок. И ровно в 8 часов начал свой замечательный рабочий день.

11 часов утра. В цехе появилась газета «Молния». Она сообщила, что «до обеда товарищ Гудов шло на уроке 4600 процентов».

Стрелка часов приближалась к четырем. В цехе появилась руководитель цеха тов. Н. С. Крушев. Он пошел к тов. Гудову. Знатный стахановец в эту пору почти уже побил все мировые рекорды и «перевалил» пятую тысячу процентов. Большевик цеха с радостью услышал об этом. Тов. Гудов продолжал свою работу. Его станок боеспособно вышускал детали.

Заключился рабочий день. За день тов. Гудов сделал 1152 детали, заработал 1088 рублей и 88 копеек.

Тут же в цехе началось митинг. С речью на митинге выступил, встреченный бурными аплодисментами, тов. Крушев. Он поздравил тов. Гудова и весь коллектив завода с новыми победами и пожелал дальнейших успехов всем станкостроителям.

СТАХАНОВСКИЕ РЕКОРДЫ

МОСКВА, 8 декабря. Коллектив Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского в первые 4 дня сталинской декады заметно улучшил работу.

3 декабря ситцевая фабрика комбината выпустила 568610 метров ткани при плане в 567846. Ткацкая и прикладная фабрика также перевыполнила план.

КАЗАНЬ, 8 декабря. С большим подъемом проходит сталинская декада стахановских рекордов на предприятии Татари. Стахановцы завода имени Серго Орджоникидзе тт. Натфуллин и Андрей при отличном качестве работы выполняют свое задание на 760 процентов.

Замечательного успеха добился 6 декабря цех № 3 пошивочной фабрики. Он выполнил дневное задание на 367 процентов. Инициатор стахановского движения в меховой промышленности Татари тов. Мингаметьянов выполняет норму на 816 процентов.

КОЛХОЗНИКИ „ПУТИЛОВЦА“ БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТОВАРИЩЕЙ БАРДИНА И АНТОНЮКА

30 ноября в деревню Вытайна приехала бригада агитаторов — студентов томской фармшколы для разъяснения колхозникам колхоза «Путиловец» «Положения о выборах в Верховный Совет».

Собрания на собрание для ознакомления с «Положением о выборах в Верховный Совет» и с биографиями выдвинутых кандидатов, колхозники приняли активное участие в обсуждении Положения. Задавали вопросы агитаторам и охотно отвечали на вопросы агитаторов. Все выступавшие единодушно заявили, что они с великой гордостью отдадут свои голоса за славных кандидатов — товарищей Бардина и Антоноука.

Колхозники, выступая на собраниях, говорили, что они повесат свою политическую бдительность и будут отпор всяким вражеским попыткам похотеть успеху выборов, а также не допустят ни одного вражеского ослепца в высший орган власти нашей страны.

Колхозники были очень довольны приездом бригады, которая, кроме агитации, помогла оборудовать прекрасный уголок и организовать выпуск стеновой газеты.

До 12 декабря намечается еще 2 выезда на лыжах. Последнее.

ЗА ПРЕДАННЫХ СЫНОВ РОДИНЫ

Чувство безграничной радости и воодушевления наполнило нас, когда мы узнали о приезде Ивана Павловича Бардина. На собраниях избирателей наш достойный кандидат заявил, что если его выберут депутатом в Совет Союза, то он все силы и знания приложит к тому, чтобы охранять доверие народа. Мы в этом уверены.

Иван Павлович Бардин на всех участках социалистического строительства показал себя преданным сыном родины, стойким не партийным большевиком. Мы с радостью отдадим за него свой голос.

А в Совет Национальностей выберем Максима Антоновича Антоноука — боевого командира Красной Армии. В многочисленных боях с врагами он бился, не щадя своей жизни, за нашу радость и счастье, за прекрасное будущее наших детей.

Избиратели - домохозяйки: Лазарева, Горюнова, Чепурова, всего восемь подписей.

ПИОНЕРЫ ПОМОГАЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Пионеры 7-й средней школы хорошо помогают избирательному участку 65/197. Они убрали и украсили помещенные избирательной комиссией, написали листовки, с участием избирателей выпустили участковую стенгазету. На каждом собрании избирателей пионеры показывают номера художественной самодеятельности. Установили почетное двухдневное дежурство в помещении избирательного участка. Возли на себя оповещение избирателей о всех собраниях.

Пионеры 7-х классов занимаются с неграмотными по ликвидации их неграмотности.

12 декабря пионеры решили остаться дома с детьми и этим дать возможность своим матерям пойти на выборы.

Избиратели довольны работой пионеров и благодарят их за активную помощь избирательному участку.

БОГОМОЛОВА, секретарь участковой избирательной комиссии.

Активно готовятся ко дню выборов

Мы, избиратели - домохозяйки 64/196 избирательного участка, активно готовимся к историческому выбору в Верховный Совет СССР. В кружке по изучению Сталинского избирательного закона с нами проведет 14 занятий.

В день выборов мы отдадим свой голос за наших желанных, достой-

ных кандидатов — Ивана Павловича Бардина и Максима Антоновича Антоноука. Их жизнь отпала безделью выборов в Верховный Совет СССР. В кружке по изучению Сталинского избирательного закона с нами проведет 14 занятий.

В день выборов мы отдадим свой голос за наших желанных, достой-

ных кандидатов — Ивана Павловича Бардина и Максима Антоновича Антоноука. Их жизнь отпала безделью выборов в Верховный Совет СССР. В кружке по изучению Сталинского избирательного закона с нами проведет 14 занятий.

В день выборов мы отдадим свой голос за наших желанных, достой-

ных кандидатов — Ивана Павловича Бардина и Максима Антоновича Антоноука. Их жизнь отпала безделью выборов в Верховный Совет СССР. В кружке по изучению Сталинского избирательного закона с нами проведет 14 занятий.

В день выборов мы отдадим свой голос за наших желанных, достой-

ных кандидатов — Ивана Павловича Бардина и Максима Антоновича Антоноука. Их жизнь отпала безделью выборов в Верховный Совет СССР. В кружке по изучению Сталинского избирательного закона с нами проведет 14 занятий.

„Не должно быть ни одного активного гражданина, который бы не считал своим гражданским долгом содействовать участию всех без исключения избирателей в выборах в Верховный Совет“

(Из обращения Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)

ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА ПОЙДЕМ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

8 декабря, по окончании работы, рабочие, служащие, инженерно-технические работники волевого завода собрались в столовой на митинг по повелению обращения Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям, рабочим, работницам, крестьянам и крестьянкам, к Красной Армии, к советской интеллигенции.

Когда тов. Ломов начинает читать этот знаменитый исторический документ, устанавливается исключительная тишина. Последние слова обращения покрываются шумными аплодисментами.

В своем выступлении рабочий тов. Русаков сказал:

— Под руководством нашей любимой коммунистической партии (большевиков) рабочий класс в союзе с трудящимися крестьянством в 1917 году сверг власть помещиков и капиталистов. Этот союз пытался разорвать интервенция, но она была биты. Этот союз пытался разорвать злейшие враги народа — троцкисты, бухаринцы, — агенты фашизма. Они также были биты. Наша родина растет и крепнет. За двадцать лет Советский Союз превратился в непреступную крепость социализма.

Обращение Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) призывает нас, беспартийных и партийных, на основе союза между собой, в исторический день выборов 12 декабря голосовать при выборах депутатов в Верховный Совет за лучших сынов нашей родины, преданных делу Ленина—Сталина.

Я счастлив, что живу в Сталин-

скую эпоху. Счастливы за растущую жизнь моих детей. Такую счастливую жизнь нам дала коммунистическая партия и ее мудрый руководитель товарищ Сталин.

12 декабря я отдам свой голос за наших достойных кандидатов — непартийного большевика Ивана Павловича Бардина и за партийного большевика Максима Антоновича Антоюка. Призываю всех избирателей явиться на свои избирательные участки и голосовать за них.

Затем выступили товарищи: Сергеева, Фетинцева, Стариков, Смирнова и другие. Все она говорили о том, что 12 декабря, как один, явятся на избирательные участки и будут голосовать за достойных кандидатов — академика-орденоносца Ивана Павловича Бардина и боевого командира Красной Армии Максима Антоновича Антоюка.

В заключение митинга единодушно была принята резолюция, в которой говорится:

— В исторический день 12 декабря мы с великой радостью отдадим свой голос за верных сынов нашей социалистической родины, за Ивана Павловича Бардина и Максима Антоновича Антоюка, беззаветно преданных великому делу Ленина—Сталина, делу коммунизма.

Под руководством нашей любимой коммунистической партии (большевиков) и ее гениального вождя великого Сталина мы добьемся еще больших побед на пути к построению коммунистического общества.

Да здравствует наша любимая коммунистическая партия (большевиков), организатор и руководитель побед социализма!

Да здравствует великий Сталин!



Бойцы-агитаторы на избирательном участке № 124 станции Мемениновка готовят к выпуску стенную газету, посвященную выборам в Верховный Совет СССР. (Фото Павлова).

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Избиратель проявляет заботу о своем праве

Действительно готовятся члены избирательной комиссии участка № 62/194 к предстоящему дню выборов. В помещении участка (средняя школа № 5) постоянно дежурят члены избирательной комиссии. Ученики школы готовят очередной номер стенной газеты. Рисуется плакаты, которыми будет оформлено помещение в день выборов.

Сегодня на участок впервые пришел избиратель, имеющий на руках «Удостоверение на право голосования». Это — В. П. Белан, только что приехавший из Родичского района. Ала-Атинской области (Казахстан). Избиратель Белан оказался прудомудрейшим другим избирателем

Березина, вместе с ним пришедшего в участковую избирательную комиссию. Тов. Березина приехал из Сталинска и не позаботился взять там «Удостоверение на право голосования».

Заявление тов. Березина принимается к сведению. Председатель комиссии тов. Авлякина обещает принять все необходимые меры для того, чтобы обеспечить избирателю Березину возможность принять участие в выборах. Эти мелкие штрихи из жизни избирательного участка характеризуют огромную заинтересованность масс избирателей в успешном проведении выборов.

Вот на участок приходит тов. Ни-

кифоров, рабочий мукомольно-элеваторного института, проживающий по Иркутской улице, № 7. Избиратель интересуется списками. Находит свою фамилию. Дежурный член избирательной комиссии спрашивает у этого товарища—знает ли он наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР? Избиратель называет фамилии товарищей Бардина и Антоюка, но он затрудняется сказать что-либо о их биографиях. Тов. Никифоров с горечью заявляет, что в их колхозе плохо поставлена массово-разъяснительная работа о наших кандидатах. Ему тут же рассказывают автобиографии товарищей Бардина и Антоюка.

Юр. Лагин.

ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ

8 декабря, после занятий, в мукомольно-элеваторном институте состоялся многолюдный митинг, на котором присутствовало 350 человек студентов и научных работников.

С глубоким вниманием заслушали собравшиеся обращение Центрального Комитета ВКЦ(б) ко всем избирателям, рабочим, работницам, крестьянам и крестьянкам, к Красной Армии, к советской интеллигенции.

Все выступавшие единодушно заявили о своей радостной готовности голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — товарища И. П. Бардина и тов. М. А. Антоюка.

В единогласно принятой митингом резолюция говорится:

«...Победа социализма в СССР обеспечит расцвет промышленности. За годы всех пятилеток создана первоклассная промышленность, основанная современной техникой. Объем производства наших социалистических фабрик и заводов превосходит объем производства промышленности довоенного времени более чем в восемь раз.

Наше сельское хозяйство из мелкобуржуазных индивидуальных крестьянских хозяйств превратилось в свободное от кулаков и помещиков крупное социалистическое хозяйство, оснащенное высокой техникой.

Все эти достижения записаны золотыми буквами в историческом документе нашей эски — в Сталинской Конституции.

Все эти достижения достигнуты трудящимися нашей социалистической родины под руководством партии большевиков и вождя всего трудящегося человечества товарища Сталина.

12 декабря вся наша страна в имени великого Сталина в сердцах будет голосовать за достойнейших сынов социалистической родины, до конца преданных делу Ленина—Сталина.

Мы обязуемся помнить на долгие годы агитационную работу на избирательных участках, чтобы все избиратели наших участков голосовали за товарищей Бардина и Антоюка.

Мы обязуемся еще больше сплотиться вокруг коммунистической партии и любимого вождя товарища Сталина и, помня свою политическую бдительность, бесстрашно бороться с врагами народа.

Да здравствует партия большевиков!

Да здравствует любимый вождь трудящихся, отец и друг — Иосиф Виссарионович Сталин!».

Наше сельское хозяйство из мелкобуржуазных индивидуальных крестьянских хозяйств превратилось в свободное от кулаков и помещиков крупное социалистическое хозяйство, оснащенное высокой техникой.

Все эти достижения записаны золотыми буквами в историческом документе нашей эски — в Сталинской Конституции.

Все эти достижения достигнуты трудящимися нашей социалистической родины под руководством партии большевиков и вождя всего трудящегося человечества товарища Сталина.

12 декабря вся наша страна в имени великого Сталина в сердцах будет голосовать за достойнейших сынов социалистической родины, до конца преданных делу Ленина—Сталина.

Мы обязуемся помнить на долгие годы агитационную работу на избирательных участках, чтобы все избиратели наших участков голосовали за товарищей Бардина и Антоюка.

Мы обязуемся еще больше сплотиться вокруг коммунистической партии и любимого вождя товарища Сталина и, помня свою политическую бдительность, бесстрашно бороться с врагами народа.

Да здравствует партия большевиков!

Да здравствует любимый вождь трудящихся, отец и друг — Иосиф Виссарионович Сталин!».

Товарищ БАРДИН у избирателей Поросинского завода

Иван Павлович Бардин на обратном пути из Шогарки в Томск застал к избирателям Поросинского завода.

Долго несколькими озабоченными и возгласами «ура» встретили академика-орденоносца рабочего и работника завода.

В краткой речи академик Бардин поздравил избирателей с наступающим днем выборов в Верховный Совет СССР, в котором готовится все советская страна.

— За четыре дня пребывания в Томском избирательном округе, — сказал Иван Павлович, — я подробно ознакомился с жизнью своих избирателей. Я рад за их жизнь, — прекрасную, многогранную и интересную. Избиратели Томского округа, как и весь народ нашей страны,

проявляют неслыханную активность, готовясь к историческому дню.

Окончание речи товарища Бардина потонуло в бурной овации.

Приветствуя Ивана Павловича Бардина, председатель участковой избирательной комиссии тов. Кузнецов сказал, что все избиратели, как один, 12 декабря отдадут свой голос за беспартийного большевика, человека, преданного делу своей родины — Ивана Павловича Бардина.

Митинг закончился в четыре часа ночи. Когда Иван Павлович Бардин направился к выходу, избиратели, провожая его, благодарили за приезд и просили передать товарищу Сталину горячий привет и благодарности за заботу и радость жизни.

А. Иванский.

С радостью ждем 12 декабря

Мы, избиратели 50/182 участка, тщательно готовимся к выборам в Верховный Совет СССР.

У нас организован кружок по изучению избирательного закона, который посещают 20 человек, в большинстве своем домохозяйки.

Мы провели 8 занятий кружка. Наши агитаторы — студенты фабрика мукомольно-элеваторного института Ефименко и Терехин — разъяснили нам советский избирательный закон. Мы теперь знаем, что ни в одной стране трудящиеся не имеют таких демократических прав, какие имеют мы, граждане СССР. Мы гордимся своей родиной.

Мы хорошо изучили биографии наших кандидатов в депутаты Верховного Совета — товарищей И. П. Бардина и М. А. Антоюка. Иван Павлович и Максим Антонович прошли строгую жизненную школу при царской власти. Теперь они работают на благо всех трудящихся.

С радостью ждем исторического дня 12 декабря, чтобы отдать свой голос за этих достойных кандидатов.

Домохозяйки: Новикова, Каноткина, Попова, Крепких, Архангельская, Стеблева.

Достойные кандидаты

Вечерами мы собираемся в красном уголке и изучаем Сталинский избирательный закон. Сейчас мы знаем о жизни всей нашей социалистической родины, о жизни трудящихся в капиталистических странах. Политическая учеба дала нам много.

Мы знаем, с каким громадным политическим подъемом, с какой величайшей активностью вся наша страна готовится к историческому дню выборов. Кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинули лучшие люди нашей родины, отдающие всю свою жизнь на дело социалистического строительства.

По нашему избирательному округу зарегистрированы кандидаты: кандидат в депутаты Совета Союза Иван Павлович Бардин и Совета Национальностей — Максим Антонович Антоюк. Когда мы изучили их биографии, то убедились, что это достойные кандидаты. За них мы и отдадим свой голос.

По поручению группы домохозяек: МАМОНТОВА.

ИСПРАВИТЬ ОШИБКУ

Вот уже три дня я безуспешно стараюсь исправить грубую ошибку, допущенную горсоветом при составлении списков избирателей.

Три раза приходил на квартиру ко мне и учитывали как избирателя, однако в списке избирателей меня почему-то нет. Я — равноправный советский гражданин и глубоко возмущен грубым поведением моих прав.

9 декабря, утром, я пришел в помещение участковой комиссии № 11/143 избирательного участка. На дверях висит замок. Ждал то половил одиночек, то безуспешно. Во время моего «дежурства» в ожидании членов участковой комиссии, собралось еще 10 избирателей. Они также дожидались не могли.

Избиратель Н. М. ШИЛОВ.

Не оборудованы детские комнаты

Небольшой двухэтажный дом во дворе по Источной улице, № 29. Входим в помещение. Настроение плохое, среди них домохозяйка И. Н. Андреева.

— В каком избирательном участке вы будете голосовать в день выборов в Верховный Совет? — спрашиваем мы.

Женщина, не задумываясь, отвечает:

— В двадцать седьмом.

В этом доме все — от детей до взрослых включительно — знают, где, когда и в какое время будет проходить тайное голосование в день выборов в Верховный Совет СССР.

— Мы уже несколько раз были на собраниях, — словоохотливо рассказывает товарищ Андреева, — посвященных выборам в Верховный Совет Союза ССР. Собрания у нас проходят в клубе нацменов.

В других домах избиратели также знают, что 12 декабря, с 6 часов утра до 12 часов ночи, в помещении школы № 18 они будут голосовать за лучших сынов нашей родины, преданных партии Ленина—Сталина.

Агитационная работа среди избирателей 27-го избирательного участка поставлена неплохо. На участке работает 13 агитаторов. Кроме того, в клубе нацменов для избирателей уже было устроено несколько лекций, посвященных Сталинской Конституции и выборам в Верховный Совет СССР.

Тревогу вызывает беспечность председателя избирательной комиссии тов. Мануйлова в отношении организации детских комнат. Здесь пока еще твердо не знают, каким образом будет организован досуг детей избирателей в день выборов.

А. Вишняков.

ДВА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКА

При входе в избирательный участок № 50/182 бросаются в глаза заботливое отношение к избирателям.

В комнатах — чистота и уют. На стенах — лозунги, плакаты, портреты вождя. Списки избирателей аккуратно вставлены в рамки и вывешены на самом видном месте. Везде — цветы. Избирательный пункт радиофицирован. Голубиный прием встречается избиратели. Светлые, уютные комнаты избирательного участка каждый день заполняются избирателями.

Со всем другим впечатлением прозвонит избирательный участок № 48/180.

Списки избирателей наклеены небрежно. Нет ни одного лозунга. Участковая комиссия никак не устроится приобрести литературу и плакаты.

Избиратель Л. БОЧАРОВА.

РЕШИТЕЛЬНО ВЫПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ С ОБМОЛОТОМ

В колхозах Ворошиновского сельсовета обмолот хлебов неустойчиво затруднен. Обмолочено всего только 50 процентов. За отчетную пятилетку темпы обмолота значительно снизились.

Несмотря на то, что колхоз «Путь социализма» имеет сложную молотилку и трактор, на сегодняшний день здесь на обмолот хлеба со 150 гектаров, а молотилка работает с неполой нагрузкой.

Председатель колхоза Цыбин на ток является от случая к случаю. Молотильная бригада не укомплектована, люди на ток неявляются ежедневно, никто не несет ответственности перед колхозом и колхозниками за обмолот хлебов.

Не лучше дело обстоит и в

остальных колхозах этого сельсовета. Например, в колхозе «Советская Сибирь» не обмолочено хлеба на полях в 186 гектаров, в колхозе «Свобода» — с 90 гектаров.

На в одной колотильной бригаде не организован подбор зерна при обмолоте не ведется. В колхозе «Свобода» некий ворох намолоченного зерна занесло снегом, а сурововетный этого колхоза и в ус не дуют.

Нужно решительно выправить положение с обмолотом. Ввиду того же преступного отношения к колхозному достоянию, срывающие предельные урожаи, должны быть привлечены к суровой судебной ответственности.

В. Вертунюв.

Боевые подруги командиров работают агитаторами

Жены начальствующего и политического состава армиларийного училища активно готовятся ко дню выборов в Верховный Совет СССР. По обещаниям проводятся беседы о Сталинской Конституции, о нашей родине, о международном положении.

Жены нацменов работают агитаторами. С ними проведены трехдневный инструктаж. В результате многие женщины, ранее не участвовавшие в общественной работе, сейчас стали активистками. Например, Юрова, Попова и другие.

Тов. Лукьяновская, Улюмова, Гордеева работают членами участковых избирательных комиссий.

При детском саде открыта ветеранская петская комната, которая помогает нашим женщинам участвовать в общественной, политической работе.

Жена политрука ГУРЕВИЧ.

УСИЛИТЬ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

В клубе электромеханического завода помещается избирательный участок № 3/135.

Почти все избиратели этого участка уже проверили свои списки, но встречаются еще отдельные избиратели, которые недостаточно осведомлены о месте выборов.

Член участковой избирательной комиссии тов. Сергеева рассказывает, что во время обхода квартир избирателей многие студенты университета, проживающие в общежитии по Советской, № 72, задавали ей вопросы о том, где будут проходить выборы? Этот факт сигнализирует о необходимости усиления разъяснительной работы агитаторов, обслуживающих эти дома, так и тех работников университета, которым поручена массово-политическая работа среди студентов, проживающих в общежитии.

Д. Аров.

НЕ ГОТОВЫ ПОМЕЩЕНИЯ

На 61/193 избирательном участке до сего времени не готово помещение для тайного голосования. Оборудование его откладывается со дня на день.

На 62/194 избирательном участке помещение для тайного голосования также не оборудовано. Участковая комиссия намечала провести эту работу 11 декабря (!).

К суровой ответственности

Возмутительный факт вскрыт при проверке готовности ко дню выборов 38/170 избирательного участка. Этот участок к выборам не готов. До сих пор здесь не оборудовано помещение, где будет проходить тайное голосование.

Главным виновником этого безобразия является директор института социального перевоспитания Ходакова, которая упорно отказывается предоставить участковой избирательной комиссии помещение для выборов.

Об этой антисоветской выходке Ходаковой было сообщено председателю горсовета. Тов. Ходакова была вызвана в горсовет для объяснений; там она обещала не только предоставить помещение, но и отпустить средства на оборудование кабин для тайного голосования.

Но ни помещения не предоставила, ни денег не отпустила. Вначале Ходакова ссылаясь на то, что госбанк не оплатил чек на оборудование помещения, а когда секретарь участковой комиссии установил, что чек будет оплачен, тогда Ходакова со злобой ответила:

— Я не дам печат.

В институте есть деревообрабаточные мастерские, и нет ничего проще, как в этих мастерских сделать шиты для кабин. Но Ходакова и заведующий мастерской коммунист Кожоткин категорически отказались выполнить и эту работу.

Избирательная комиссия не раз обращалась в горсовет за помощью, но, вместо помощи и немедленной отдачи под суд Ходаковой, горсовет продолжает уговаривать эту саботажницу.

До сего времени здесь не готовы списки избирателей. Правда, на участке имеется три вида списков: один — на доске, другой — в столе у секретаря избирательной комиссии и третий — у члена комиссии. И непонятно: по каким спискам будет проходить голосование, так как все они печатные.

На этом избирательном участке работают коммунисты парторганизации промышленно-экономической организации избирательной комиссии и доверенному лицу в подготовке и выборах. Но этой помощи нет. Куйбышевский райком партии должен немедленно вмешаться и исправить положение с подготовкой и выборами на этом участке.

Н. Родыгин.

ПОСОБНИКИ ВРАГОВ

Заведующий горфо Латенко любит поговорить о бдительности, но его разговоры являются только лопухом ширмой для того, чтобы прикрыть свое пособничество врагам и прохвильникам, засевшим в аппарате горфо. Вот факты.

Долгое время заместителем Латенко работал ставленник врага аппарата Шаньина, прохвильник Пугтягин. Латенко посылает этого прохвильника на курсы областного представительства бюджетно-финансового дела, рекомендует его членом партии.

Пугтягин, имея хорошую репутацию от Латенко и вполне заслуживший ротозейством Куйбышевского райкома комсомола, пробрался в состав комитета комсомольской организации курсов. Предоставленную кафедру этот гад использовал — в своих вражеских целях для протаскивания контрреволюционной троцкистско-бухаринской дребенщины.

Комсомольцы курсов потребовали немедленно изгнать этого гаденыша из комсомола и с курсов. Заключено требование комсомольцев было встречено Латенко и секретарем комитета комсомола Трегубовым в штыки. Эти пособники врагов явно покровительствуют Пугтягину. И не удивительно.

Борознец.

Трегубов — сын крупного горговода. Он не раз занимался антигосударственными делами. Вылавив себя за агента горфо, этот мерзавец вынул незаконные штрафы.

Комсомольская организация курсов исключила из комсомола Пугтягина и потребовала от Латенко немедленного изгнания его из аппарата горфо. Но под крылышком Латенко Пугтягин продолжает работать в финансовом отделе.

Вообще нужно сказать, что в аппарате горфо обещало немало разного рода прохвильников, которых защищает Латенко. Так, например, старшим инспектором валютно-финансового сектора работает Крешин, которого выгнали из аппарата горфо г. Сталинска, как человек, не заслуживающего политического доверия. Инспектором госхозов работает колачковец Беденевский.

Странную позицию занимает секретарь Куйбышевского райкома партии г. Никута. Зная, что Латенко финансирует врагов народа, Куйбышевский райком молчаливо проводит мимо всех этих фактов.

Борознец.

Антипартийное поведение коммунистов Кадера и Мордковича

Поступила решающие или в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Все коммунисты должны быть на избирательном участке, так как там решается успех выборов.

Не поспешают этого коммунисты парторганизации горотдела связи.

Обратимся к фактам.

Парторг Кадера за весь период избирательной кампании не был ни разу на избирательном участке. Кандидат партии Мордкович выделен агитатором, но за сех пор этот агитатор не провел ни одной беседы с избирателями.

Мордкович явно саботирует агитацию. Парторганизация же проявляет явный либерализм по отношению к Мордковичу. До сих пор антипартийное поведение Мордковича не было предметом обсуждения.

Куйбышевский райком обязан немедленно обеспечить антипартийное поведение Кадера и Мордковича. Таким «коммунистам» не место в рядах партии.

К. Стопанов.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

Восточный фронт

На секторе Уэска, в результате очередной атаки республиканских войск, 7 декабря нанят значительное число пленных. На других секторах — ружейная и пулеметная перестрелка.

На остальных фронтах — артиллерийская дуэль.

Действия авиации

Республиканские самолеты совершили рейд в Пальма де Майорка, имея целью бомбардировку воздушной и морской баз, организованных италийскими при помощи италийцев. Истребители италийцев пытались воспрепятствовать выполнению республиканской авиацией ее задач, но были отбиты, потеряв три самолета. Республиканская авиация потеряла один самолет. Наземные объекты были подвергнуты удачной бомбардировке.

Для самолета италийцев 7 декабря подвергся бомбардировке Реус в Комбидель (провинция Таррагона), на котором была сброшена 30 бомб. Бомбардировкой причинен материальный ущерб этим населенным пунктам. В тот же день авиация италийцев бомбардировала Барселону. До 30 человек убито и 100 ранено.

Агентство Эвась в телеграмме из Гибралтара передает, что приговленные италийцев к наступлению на южном фронте провозглаются. Армия, которую италийцы сконцентрировали между Пособланкой и Альмерей, включает, якобы, 150 тысяч человек, в большинстве италийцев и марокканцев.

В течение последних двух недель все средства транспорта были реквизированы и использованы италийцами для переброски на различные фронты военного снаряжения.



Кадр из выпускаемого в ближайшее время фильма «Комсомольск» (сценарий тт. Маринен, Витуховского и Герасимова; режиссер т. Герасимов, оператор Гинзбург; производство «Ленфильм»). (Союзфото).

Военные действия в Китае

По китайских сообщениям, особых изменений на шанхайско-нанкинском фронте за вечернюю ночь не произошло.

По сообщению Джемей цзуня, японская морская авиация совершила налет на столицу провинции Аньхуэй — г. Аньин. Бомбардировке подвергся аэродром. Другая японская эскадрилья совершила налет на Уху и подвергла бомбардировке китайские войска, сосредоточенные в этом городе. Главные силы японской морской авиации бомбардировали Нанкин и китайский фронт на северном берегу реки Янцзы, против порта Цзан-Нин.

30 ноября японское командование конфисковало 3 американских, 2

итальянских и 1 французский пароходы, стоявшие в шанхайском порту, спало с них иностранные флаги и иностранную команду и подняло японские флаги, уведя суда под козырем на север.

Американский, французский и италийский генеральные консулы заявили японскому командованию решительные протесты, указывая, что его действия являются оскорблением их национальных флагов.

В результате 1 декабря начальник штаба японского флота в Шанхае посетил командующих американскими, французскими и италийскими эскадрами и выразил им сожаление, после чего японские флаги были сняты со всех шести судов.

ДЕЛЕГАЦИЯ ИСПАНСКИХ РАБОЧИХ ПАРТИЙ НА ФРОНТЕ

БАРСЕЛОНА, 7 декабря. (ТАСС). Находящаяся в Мадриде делегация комитета связи социалистической и коммунистической партий посетила различные участки центрального фронта и беседовала с бойцами, тепло встретившими делегацию. В Мадриде состоялось совещание застенка представителей марксистских организаций социалистической и коммунистической партий с членами делегации комитета связи.

Официальное коммюнике о переговорах Дельбоса в Варшаве

ВАРШАВА, 7 декабря. (ТАСС). По сообщению польского телеграфного агентства в Варшаве, опубликовано официальное коммюнике в связи с пребыванием в Варшаве французского министра иностранных дел Дельбоса. В коммюнике указывается: «Во время переговоров, которые Дельбос имел в Варшаве с руководителями польской политики, были рассмотрены в духе добровольного сотрудничества все проблемы франко-польских взаимоотношений, а также проблема поддержания европейского мира. вновь было констатировано, что франко-польский союз, существующий с 1921 года, является существенным элементом политики обеих стран, которые остаются преданными ему в интересах мирного развития отношений между всеми народами. Оба министра подтверждают их общую волю продолжать во всех областях политики искреннее сотрудничество, которое, отвечая интересам и стремлениям обоих народов, способствует общему умножению и международного сотрудничества».

Аресты на авиационных заводах в Германии

ПРАГА, 7 декабря. (ТАСС). Журнал «Ди велье вельтбюне» сообщает о массовых арестах в германской авиационной промышленности. В статье отмечается, что, несмотря на то, что на авиационные заводы привлекаются рабочие и инженеры после тщательного контроля, на заводах все же широко развита шпионская антифашистская работа. На складах заводов часто выявляются антифашистские документы. Пытаются воспрепятствовать антитрастовому движению, агенты Гестапо систематически производят многочисленные аресты рабочих и служащих.

Алексин — чемпион мира по шахматам

25 партия матча на шахматное первенство мира началась 4 декабря в Гааге (Голландия). После 40 ходов Алексин добился очевидного преимущества. Вчера партия завершилась. На 43 ходу Эйве сделал. Таким образом победителем в матче является Алексин. Он набрал необходимые пятнадцать с половиной очков и вернул утраченное им в 1935 году звание чемпиона мира. Матч, однако, еще продолжается. По условиям должны быть сыграны все 30 партий. Счет 15½:9½ в пользу Алексина. («Правда», 8 декабря).

Расстрелы антифашистов в Малаге

ВЕНА, 6 декабря. (ТАСС). Римский корреспондент швейцарской газеты «Траван» сообщает, что, по словам вернувшихся из Малаги италийских матросов, там казнено много лиц, подозреваемых в антифашистских настроениях. Смертные приговоры приводились в исполнение только марокканцами, кровавостью фашистского военного командования вызвала возмущение даже среди солдат италийцев.

ХРОНИКА

— Постановлением ЦК ВКП(б) т. Никитин А. Е. утвержден первым заместителем заведывающего отделом печати и издательства ЦК ВКП(б) с освобождением от работы редактора газеты «Комсомольская правда».

— Постановлением ЦК ВКП(б) т. Михайлов Н. А. утвержден редактором газеты «Комсомольская правда».

— Совнаркому Союза ССР утвердил тов. Бодышкова И. Г. секретарем Экономического совета при Совете Народных Комиссаров Союза ССР, с оставлением его заместителем управляющего делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

— Совнаркому Союза ССР назначил тов. Самуэлю А. Г. заместителем председателя правления Государственного банка СССР.

— Совнаркому Союза ССР освобожден тов. Сванидзе А. С. от обязанностей заместителя председателя правления Государственного банка СССР.

— ВЦИК освободил т. Ленинга П. В. от обязанностей народного комиссара земледелия РСФСР.

— ВЦИК утвердил т. Смירнова А. И. заместителем народного комиссара внутренней торговли РСФСР.

— ВЦИК утвердил тов. Трофимова И. П. заместителем народного комиссара социального обеспечения РСФСР.

— ЦИК и Совнаркому Союза ССР установили срок начала приема в залог сберегательными кассами облигаций займа укрепления обороны Союза ССР — 1 декабря 1938 года. (ТАСС).

Шахтеры Караганды перевыполняют план

КАРАГАНДА. (ТАСС). В первые два дня стальной декады стахановских рекордов Карагандский угольный бассейн перевыполнил план. Второго декабря добыто 13529 тонн угля.

ИНСТРУКЦИЯ КАССАЦИОННЫМ КОЛЛЕГИЯМ

Очень часто кассационные коллегии гражданских, арбитражных и верховных судов, оставив без рассмотрения кассационные жалобы, в своих определениях по предмету спора, в которых не удовлетворяются жалобы. Штатские органы определения «оставить в силе» не дают ответа на весьма существенные вопросы, поставленные в кассационных жалобах.

ЖДЕМ ОТВЕТА ОТ ГОРСОВЕТА И ГОРЗДРАВА

На электромеханическом, песочном и спиритово-водочном заводах работает много женщин-матерей. Партийные органы должны позаботиться о том, чтобы эти женщины не остались без внимания. Горздрав не должен пренебрегать интересами этих женщин.

Матери: КУЗЬМИНА (электромеханический завод), РЫБАЛЬЧЕНКО (индустриальный институт), ПОЛОВА, ВАХРАМЕЕВА (винзавод), СИЛКО (весовой завод), СТАРОЖИЛОВА (член совета ясель).

Матери: КУЗЬМИНА (электромеханический завод), РЫБАЛЬЧЕНКО (индустриальный институт), ПОЛОВА, ВАХРАМЕЕВА (винзавод), СИЛКО (весовой завод), СТАРОЖИЛОВА (член совета ясель).

Матери: КУЗЬМИНА (электромеханический завод), РЫБАЛЬЧЕНКО (индустриальный институт), ПОЛОВА, ВАХРАМЕЕВА (винзавод), СИЛКО (весовой завод), СТАРОЖИЛОВА (член совета ясель).

Матери: КУЗЬМИНА (электромеханический завод), РЫБАЛЬЧЕНКО (индустриальный институт), ПОЛОВА, ВАХРАМЕЕВА (винзавод), СИЛКО (весовой завод), СТАРОЖИЛОВА (член совета ясель).

Матери: КУЗЬМИНА (электромеханический завод), РЫБАЛЬЧЕНКО (индустриальный институт), ПОЛОВА, ВАХРАМЕЕВА (винзавод), СИЛКО (весовой завод), СТАРОЖИЛОВА (член совета ясель).

Матери: КУЗЬМИНА (электромеханический завод), РЫБАЛЬЧЕНКО (индустриальный институт), ПОЛОВА, ВАХРАМЕЕВА (винзавод), СИЛКО (весовой завод), СТАРОЖИЛОВА (член совета ясель).

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ за 8 декабря.

Название предприятий	План	Выполнено	% выполнения к плану
1. Мельничный завод № 7	230 тонн муки	243,4 тонны	148,9
2. Самусский судоремонтный завод	Различных ремонтов работ на 3511 час	На 4201 час	113,0
3. Ф-ка карагандинской дощечки	52,7 кубометра карагандинских дощечки	59 кубм карагандинских дощечки	111,6
4. Весовой завод	40 штук весов	49 штук	100,0
5. Магоропная ф-ка	577 штук табаку	453 шт.	95,4
6. Спич ф-ка «Сибирь»	1400 ящ спичек	1316 ящ.	94,0
7. Типография «Красное Знамя»	Разд. швейных изделий на 51023 руб.	На 35820 руб.	70,2
8. Швейная фабрика	290 тонн муки	89,6 тонны	30,9
9. Мельничный завод № 6			
Промысловые артели			
1. «8 Марта»	Различных трикотажных изделий на 45,0 руб.	На 8121 руб.	180,4
2. «Краснодеревце»	Различной мебели на 5211 руб.	На 3451 руб.	66,2
3. «Бондарь»	Различной обуви на 1732 руб.	На 517 руб.	29,8

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 декабря, в 6 час. вечера, в 29/161 участка по выборам в Верховный Совет СССР.

Избирательная комиссия.

Зам. отв. редактора А. ГРЕЧУХИН.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначевского 10, 11 декабря

Премьера **ЕГОР БУЛЫЧЕВ**
Пьеса в 3 действия М. Горького. Начало в 8 час. веч. Касса — 4 час.

12 декабря **ЕГОР БУЛЫЧЕВ**
утром и вечером

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Сегодня

Премьера — героический звуковой фильм **ЗА СОВЕТСКОМУ РОДИНУ**
звуковой фильм **КАК БУДЕТ ГОЛОСОВАТЬ ИЗБИРАТЕЛЬ**
Начало сеансов в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса — 3 х час.

КИНО «ТЕМП» (Пер. 1935 года, № 1) **СЕГОДНЯ**

Премьера — звуковой фильм **ДУМА ПРО КОЗАКА ГОЛОТУ**
звуковой фильм **КАК БУДЕТ ГОЛОСОВАТЬ И ИЗБИРАТЕЛЬ**
Начало сеансов в 6 ч., 8 ч. и 10 часов. ДЕТСКИЙ — в 4 час. Касса — 3 часа.

ГОСЦИРК 10-го декабря
матчи французской

БОРЬБЫ
Борются 3 пары
в 3 час. 31, 11, 1 пар Борьба-Спартак — СУМРАКОВ
в 6 ч. 11, 1 пар ГАРЬЯН — АХМЕДОВ
Касса с 4 до 11 ч. 3 пар БОРОДИН — НЕСТРУЕВ

СОВХОЗУ ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ ТРЕБУЮТСЯ:
КУХОННОЕ СТЕЛОВОЗРАБОТЧИК в обот и ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ требуется МАШИНИСТКА
Телефон № 102

ТРУДКОЛОННИЙ № 2 (за рекой) ТРЕБУЮТСЯ: ПЛОТНИК, ЧЕРНОРАБОТЧИК, ПРАЧКА, ЗАВ. БИОН. Общественное обеспечение.

ТОМСКАЯ КОНТОРА МОСЗАГОТТОРГА и ее заготовительные пункты распределением главной конторы Мосзаготторга **ЛИКВИДИРУЮТСЯ.**

Всем заинтересованным организациям предлагается в двухнедельный срок представить претензии и акцизионную контору, по адресу: г. Томск, переулок Бонетти д. № 6.

По истечении двухнедельного срока претензии приниматься не будут. **ЛИКВИДИКОМ.**

Швейной фабрике № 5 ТРЕБУЮТСЯ
БУХГАЛТЕР, знающий в материальном учете, и СЧЕТОВОД-КАРТЕЖНИК.
Обращаться в отдел кадров: Бульварная ул., Красный корпус, 44.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1938 ГОД
НА ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ **Игрушка**

«Игрушка» освещает вопросы педагогического использования игрушек, ведет борьбу за качество, ассортимент и культуру торговли игрушкой. Журнал освещает новую тематику, художественные, конструкторские и другие вопросы промышленности игрушки.

ПОДПИСАТЕЛЬНАЯ ЦЕНА: 12 мес. — 24 р., 6 мес. — 12 р., 3 мес. — 6 р.

ПОДПИСКУ НАПРАВЛЯЙТЕ ПОЧТОВЫМ ПЕРЕВОДОМ: Москва, 6, Страстной бульвар, № 11, Жиргазоведение, или слаяйте поч. е. **ЖУРГАЗОВЕДИЕНИЕ**

ТРЕБУЮТСЯ
разные бланки бухгалтерского учета и индикаторы
главному бухгалтеру БАКИНУ.
Оплата — наличными. Улица Юрия Локсесбург, № 4.

ТРЕБУЮТСЯ
ЭЛЕКТРОТЕХНИК-КОНСТРУКТОР, МАШИНИСТЫ на домкомбы, НОРМИРОВЩИК, МЕХАНИК по обслуживанию электробытовых машин, электромонтер-теплотехник, ЭЛЕКТРОМОНТЕР, электрик, МОНОТОБОЙЩИК, ЧЕРНОРАБОТЧИК, КОМБАЙНЕР, ПОВАР, 1 и 2 разряд, СТАТИСТИК, КОМПАКТИЧКИ, ОБЫВКИ МАШИНИСТКИ, ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ по мебели, КЛАДОВЩИКИ и ЗАВ. собственной мастерской.
Обращаться лично или письменно по адресу: Томск (за рекой) отдел кадров. Жиргазоведение № 2.

УЧКОМБИНАТУ (Иркутская ул., № 20)
требуется на постоянную работу **ПЛАНИК-ЭКОНОМИСТ.**
Условия по соглашению. Являться в любое время дня. Без трудовых книжек не принимать.
ДИРЕКЦИЯ.

ВОДТОРПГПУ (ул. Карла Маркса, № 18) ТРЕБУЮТСЯ
ЗАМ. ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА и СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРА для работы в отделе на совместительной основе.
Условия по соглашению. Кадровыми обеспечиваются.

Похищены документы
на имя Шорца Марии Коммунистическое командование бригады № 40 НКВД, выданный Новосибирским Областным райкомом, пропуск в ПТУ, студенческий билет за № 58 и почетная книжка за № 128, выданные ПТУ.

Утеряны ПРОФИЛЕТ
за № 034984, социал. работников «Минкомсвязь» им. студента ТМЗМ Родионова И. И.

Утеряны СПРАВКИ
с места работы, выданные томскими организациями заведующим: ГОСЗАКАЗОВОМУ и ОК НКВД на имя Карагодина Льва С.

Утеряны пропуск на территории швейной фабрики на имя Пискиной В. Е.

Утеряны пропуск и социал. идентификационный № 30 № 31044, выданный месточком делов ТМЗТомск, жилая дом на имя Петровой А. Г.

Утеряны справки — студенческие, выданные ПТУ на имя Иваново В. П.

Утеряны студенческий, выданный ПТУ на имя Черныш Софием Борисовича.

Утеряны ПРОПУСК
для проезда в Иваново и обратно на имя Кухаревой.

Похищен профилет
за № 18632, выданный союзом работников РАУ томской организации № 2 на имя Крылова И. И.

Утеряны пропуск на гос. мельницу на имя Никитина Т. И.

Утеряны профилет
за № 41902 и студенческий, выданный институтом, на имя Шестакова В. П.

Утеряны профессиональный билет, выданный Полюзовым групповым работников коммунального хозяйства на имя Шевчук И. П.

Утеряны коммунальный билет, выданный Полюзовым групповым работников коммунального хозяйства на имя Шестакова В. П.

ТОМСКИЙ ГОРОСКО организует курсы по переподготовке шоферов с 3 до 9-ой класс. Прием заявления и заключение договоров с организацией производится до 2 декабря ГОРОСКО

Артель «Алексей» **принимает подписку** пимов в неограниченном количестве от организации, колхозов и частных граждан из различных округов. За качество артель берет 1 процент. **ПРАВЛЕНИЕ**

Продается корова.
Ул. Чернышев, № 16, кв. 2.

Продается просторное зеркало. Ул. Советская, № 37.

Томский горфинотдел

Н У Д И Т
ЛОУАДЕЙ энзимных в рабочий, туфлы или ДОХИ. С предложениями обращайтесь: Коммунистический пр. № 1, верх. ход со двора.

Томский госпитализм **привозит** в неограниченном количестве мех. оборудования, так и частным лицам.

Образы и ливны дощечки.
Образцы в часы занятий в отделе снабжения, тел. № 4-45. Там же требуется АГЕНТ снабжения.

Сдается комната без обстановки для одного человека. Момонтовский ул., № 2, 1-й этаж в парадном дворе.

В отъез
вызвана женщина-экономистка в выходные дни. Советская ул., № 14, кв. 2, с 12 ч. до 4 ч.

Сибирскому филиалу технического институту **ТРЕБУЮТСЯ**
СЕНАТЕРЬ и ДРОНОС, КОМПАКТИЧКИ и ЧЕРНОРАБОТЧИК

на временную работу.
Пл. Дзержинский, № 2, СФТИ.

База «Линьковский» **требуется**
делопроизводитель и дворник.
Ул. Дзержинского, № 35.

Пединституту нужны:
КОМБАЙНЕР, ДВОРНИК и КОМАНДИР.
Обращаться: Кинская ул., № 60, Кухарев, в 6 часов веч.
Дирекция

Техникуму годна (Затесский пр., № 10) **требуется ПРЕПОДАТЕЛЬ** физики и математики.

Томской горфинотдел **требуется АГЕНТ** снабжения и 2 СТОПНИКА.
Условия уютные с 9 до 3½.

Томской МРК Электротора **требуется** на постоянную работу **СТ. БУХГАЛТЕР и БУХГАЛТЕР.**
Сибгор.

Томской конторе автогудракста (ул. К. Маркса, № 4) **требуется**
БУХГАЛТЕР, КАСИРЬ, СЧЕТОВОД и ПЛАНИРОВЩИК.

Требуется няня-домработница. Финансовый отдел. Выезды с 3 до 6 часов. Советская ул., № 10, кв. 4.

Томскому лесотехникуму **требуется** лаборант по химии оборудования и **ПРЕПОДАТЕЛЬ** математики.
Обращаться: Славянск ул., № 2, учебный корпус.

Пункту томской конторы «Заготптир» (Почт. № 11 дворца Дюжова) **требуется:**
конечно-торговое РАБОТНИК, БУХГАЛТЕР, ПУКЧИК, ПИСЬМНИК, ПЛАТНИК и СТОЛЯР.

ШКОЛЕ ШОФЕРОВ **требуется шофера** 2 категории.
Набережная р. Томи, № 10.

Весовой заводу **требуется**
ТЕХНИК НОРМИРОВЩИК, БУХГАЛТЕР в отдел снабжения, КУХОНЩИК, МОНОТОБОЙЩИК, СЛЕСАРИ и ЧЕРНОРАБОТЧИК.

Костно-туб. зет. санаторию **ТРЕБУЮТСЯ:**
один врач СЕСИРЬ с законченным медицинским образованием, СТОРОЖА, КУХОНЩИК, ДВОРНИК, ИСТОПНИК, СЧЕТОВОД и на вечернюю работу **БУХГАЛТЕР.**
Обращаться: ул. Дзержинский, № 28.

Стадиону «Медик» **требуется** **ЛОМ БУХГАЛТЕРА и РАБОТНИЦЫ-ЖЕНЩИНЫ.**

ТОМСКАЯ ПРИСТАВЬ принимает **мужчин и женщин** на работу ГРУЗЧИКАМИ. Отлично обеспечивается общественными услугами. Обращаться с 9 до 15 ч. 31 кв. Ул. К. Маркса, № 15, книжка 274.
Томская приставля.

Транспортно-эксплуатационного конторы ОК УНВД (Июньский пр., № 6-8) **требуется опытный ПЛАНИК и СТАТИСТИК.** Обеспечением квартирой.

Заводу «Республика» (Боня ул., № 5) срочно **требуется** **КАСИРЬ-СЧЕТОВОД.**

472 Дорочно-эксплуатационному участку ОШД УНВД **требуется**

делопроизводитель-машинистка на постоянную работу.
Г. Томск, Тетеревская ул., № 37.

ГОРЗЕМЕСТРИУ **нужны** БУХГАЛТЕР, КАРТОТЕЧНИК, ЦА, ЮРИСКОНСУЛЬТ с советским образованием. СПЕЦ. ПЕССОВОД в гор. ясель, связи с заводом строительства.
Славянск ул., № 25.
Дирекция.

Томскому транспортному институту **требуется ПРЕПОДАТЕЛИ** немецкого языка.
Ленинский пр., № 41, кв. 204.

Томскому областному курсу РКМ УНВД по ИСО **требуется** на постоянную работу **МАШИНИСТКА и ИСТОПНИК.** Справиться можно у «Спальня» на курс с 10 часов до 4 часов вечера.

Нужна пожилая няня.
Тверская ул., № 50, кв. 2.

Госкомиссия **требуется** **сан. контролеры** с образованием не ниже 7 лет. Ул. Дзержинский, № 9, комн. № 2, с 9 ч. до 12 ч. часов дня.

Институту энтомологии и энтомографии (Тимирязевский пр., № 25) **требуется ДОНОРЫ.**
Принимать производится в 1 и 3 дни пятидневки, с 2 х часов дня.

Институту энтомологии и энтомографии (Тимирязевский пр., № 7) **требуется**
ЗАВ. лабораторией РАССЫЛЬЩИК и ИСТОПНИК. Обращаться в канцелярию.

Магазину «Бакселе» **требуется:**
СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР, ТОВАРОВЕД. ЗАВ. отделением, владеющим немецким языком.
Ленинский пр., № 3.

Стальной № 3 ГИТС (Июньская ул., № 60) **требуется бухгалтер** на постоянную работу.

Городскому транспортно-эксплуатационному отряду УНВД (Коммунистический пр., № 85) **требуется** **ШОРНИК, 2 КОМХОЖА и СТОРОЖ.**

Томской малярной фабрике **требуется** БУХГАЛТЕР и МАСТЕР-СПЕЦИАЛИСТ по изготовлению финской ступицы. Обращаться Коммунистический пр., № 25.

Томскому горхозовоу **требуется** **счетовод-фактурист.** Обращаться по: Рождественская ул., № 18.

Томскому индустриальному институту им. С. М. Кирова **требуется** **СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР** с высшим образованием и материальной группой в 2-й ступени. Обращаться: Индустриальный пр., № 9, учредительский.

ВОЕНТОРУ срочно **требуется ЗАПРИШЧИКИ.**